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LAPP stärkt globale und regionale Unternehmensführung 
Matthias Lapp konzentriert sich auf Vorstandsvorsitz, Michael Seddig leitet EMEA-Region 

Stuttgart, 16. Januar 2025 – Matthias Lapp wird sich fortan mit voller Kapazität seinen Aufgaben als Vorstandsvorsitzender der LAPP Gruppe widmen: Seine Funktion als CEO der wichtigen EMEA-Region (Europa, Naher Osten, Afrika) übergibt er mit Wirkung zum 1. April 2025 an Michael Seddig. Dieser ist seit Juli 2023 als Chief Operating Officer EMEA bei LAPP für Einkauf, Produktion und Logistik der Region verantwortlich. 

„Mit dieser Schlüsselpersonalie stärken wir gezielt unsere globale und regionale Führungsstruktur, um unsere Organisation künftig noch schneller und passgenauer an den Bedürfnissen unserer Kunden auszurichten. Schon zu Beginn des Generationenwechsels war mir klar, dass ich mich schlussendlich auf den globalen Vorstandsvorsitz fokussieren möchte. Der regionale Führungsposten sollte intern besetzt werden. Dafür haben wir nun die richtige Person aus unseren eigenen Reihen gefunden“, sagt Matthias Lapp. 

Die Übergabe an die dritte Generation hat die Familie im Jahr 2022 eingeleitet, als sich Andreas und Siegbert Lapp aus dem operativen Geschäft der LAPP Gruppe zurückzogen. Matthias Lapp übernahm nach zwölf Jahren im Unternehmen den Vorstandsvorsitz von Andreas Lapp. Katharina Lapp folgte auf Siegbert Lapp in den Aufsichtsrat der LAPP Gruppe. Seither füllte Matthias Lapp seinen Posten als Vorstandsvorsitzender der Gruppe in Doppelfunktion zu seiner EMEA-Rolle aus. In dieser Zeit steuerte er das Unternehmen erfolgreich durch wirtschaftliche und geopolitische Herausforderungen. 

Umsetzungsstark, erfahren, kundenorientiert 

Ab April 2025 verantwortet Michael Seddig als CEO EMEA die größte Vertriebsregion des Familienunternehmens. In den letzten eineinhalb Jahren trieb er als COO EMEA die Ausrichtung der Lieferkette am Kunden, vielseitige Prozessverbesserungen und massive Erweiterungen der Produktionskapazitäten voran. Diese Funktion führt er auch weiterhin aus. Vor seiner Zeit bei LAPP war Michael Seddig unter anderem in globalen, kundennahen Führungspositionen bei LEONI tätig, einem Zulieferer von Kabellösungen und Bordnetz-Systemen für die Automobilindustrie. 

Matthias Lapp: „Die Bedürfnisse unserer Kunden in unsere Organisation übersetzen: Das verkörpert Michael Seddig mit voller Überzeugung. Diese ganzheitliche Kundenorientierung kombiniert mit seiner umfassenden Erfahrung als Supply Chain-Manager sind ein echter Mehrwert für LAPP. Ich freue mich sehr, dass er in Zukunft die Region EMEA führen wird – pragmatisch, umsetzungsstark, menschlich und kundenorientiert.“ 

Michael Seddig: „Ich trete diese Aufgabe mit großer Vorfreude an. LAPP ist ein besonderes Unternehmen mit einem fantastischen Team und einer starken Kultur. Gemeinsam werden wir die EMEA-Region weiter erfolgreich in die Zukunft führen. Trotz der aktuellen wirtschaftlichen Herausforderungen in unseren zentraleuropäischen Kernmärkten treiben wir unsere strategische Transformation zum Lösungsanbieter weiter voran. Mit gezieltem Fokus auf unsere Wachstumsmärkte im Mittleren Osten und in Afrika sowie Zukunftsindustrien wie die erneuerbaren Energien, Intralogistik oder E-Mobilität.“

Wechsel im Aufsichtsrat des europäischen Stammhauses

Zugleich zieht sich Andreas Lapp aus dem Aufsichtsrat des europäischen Stammhauses U.I. Lapp GmbH zurück. Auf ihn folgt sein Neffe Matthias Lapp, der nach seinem Rückzug aus der EMEA-Geschäftsführung in den Aufsichtsrat rückt. Als Muttergesellschaft der LAPP Gruppe ist die U.I. Lapp GmbH nach der Firmengründerin Ursula Ida Lapp benannt. 

Andreas Lapp: „Klar ist: LAPP ist und bleibt ein echtes Familienunternehmen. Auch in Zukunft leiten Familienmitglieder die Geschicke der LAPP Gruppe.“ Der Wechsel im Aufsichtsrat der U.I. Lapp GmbH bedingt keinerlei Veränderung im Aufsichtsrat der globalen Lapp Holding SE. Dieser besteht aus dem Aufsichtsratsvorsitzenden Dr. Hans Schumacher sowie Peter Schmid und Katharina Lapp. 
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	Michael Seddig & Matthias Lapp
Matthias Lapp (rechts) übergibt seine Rolle als CEO EMEA an Michael Seddig.
Foto: LAPP	
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	Matthias Lapp
Matthias Lapp konzentriert sich zukünftig voll auf seine Rolle als Vorstandsvorsitzender der LAPP Gruppe.
Foto: LAPP	
Das Bild können Sie hier herunterladen.



Pressekontakt:

	LAPP Austria GmbH
Bremenstraße 8
A – 4030 Linz
www.lappaustria.at

	Claudia Stieglbauer
Tel. +43 (0) 732 781272 201
claudia.stieglbauer@lapp.com 




Über LAPP:
Die LAPP Austria GmbH – ein Unternehmen der LAPP Gruppe mit über 100 weltweiten Vertretungen, 41 Vertriebsgesellschaften, 19 Produktionsstandorten und rund 5.500 Mitarbeitern – ist einer der führenden Anbieter von integrierten Lösungen und Markenprodukten im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie. 
Weitere wichtige Absatzmärkte sind die Lebensmittelindustrie, der Energiesektor und die Mobilität.  Auf dem österreichischen Markt ist das Unternehmen seit über 25 Jahren präsent. 
Zum Portfolio des Unternehmens gehören Kabel und hochflexible Leitungen, Industriesteckverbinder und Verschraubungstechnik, kundenindividuelle Konfektionslösungen, Automatisierungstechnik und Robotiklösungen für die intelligente Fabrik von morgen und technisches Zubehör. LAPPs Kernmarkt ist der Maschinen- und Anlagenbau.
Folgen Sie LAPP:
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