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LAPP stellt auf der LogiMAT 2024 aus
Optimal vernetzt und smart automatisiert 

Stuttgart, 07. Februar 2024 – Globale Megatrends wie Digitalisierung und Automatisierung verändern unsere Welt. Das zeigt sich in allen Industrien und besonders in der Intralogistik, die immer vernetzter wird und neue Denkansätze fordert. Antworten auf die damit einhergehenden Herausforderungen bringt LAPP mit auf die LogiMAT 2024 in Stuttgart. Zu sehen sind die Verbindungslösungen des Weltmarktführers in Halle 3, Stand F60.

Europas größte internationale Fachmesse für Intralogistik-Lösungen und Prozessmanagement setzt neue Maßstäbe. Auf dem Stuttgarter Messgelände bietet sie einen vollständigen Marktüberblick über alles, was die Branche bewegt. Unter dem Messe-Claim „Shaping Change Together“ vereint, präsentieren internationale Aussteller:innen innovative Technologien, Produkte, Systeme und Lösungen rund um die Themen Digitalisierung, Vernetzung, Künstliche Intelligenz und Big Data in der Intralogistik. Hier darf auch das Portfolio von LAPP, dem führenden Anbieter von Verbindungslösungen und Markenprodukten im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie, nicht fehlen.

Hochwertige Komponenten für optimalen Datenfluss

Intralogistik ist bei LAPP längst zum Kernthema geworden. Von der Anschluss- und Steuerleitung über den Steckverbinder bis hin zu Kabelverschraubungen oder Kabelschutz- und Führungssystemen bringt das Stuttgarter Unternehmen alles mit, was es in diesem Bereich für eine optimale Verbindungslösung braucht. 

Mit zunehmender Komplexität steigen die Herausforderungen an die Produkte und Lösungen, beispielsweise an hoch performante Datennetzwerke. Sie transportieren ein wertvolles Gut, das zuverlässig und zum optimalen Zeitpunkt zwischen sämtlichen Komponenten eines Datennetzwerks übertragen werden muss. Für diese Herausforderung bietet LAPP Lösungen aus einer Hand und setzt auf der LogiMAT 2024 auf eine umfassende Vernetzung von Daten und Prozessen, um die Transparenz und Effizienz in der Intralogistik zu steigern. Die industrietauglichen, robusten und qualitativ hochwertigen Komponenten für die Vernetzung von Fabriken, Maschinen oder Anlagen ebnen Kund:innen den Weg zur Industrie 4.0 und gewährleisten eine sichere und zuverlässige Übertragung von Daten und Strom, selbst unter erheblicher chemischer, mechanischer oder thermischer Belastung.

Um sicherzustellen, dass die Intralogistik der Zukunft nicht nur eine Vorstellung bleibt, sondern nahtlos über verschiedene Ebenen hinweg funktioniert, ist eine einheitliche Kommunikation zwischen den diversen Teilnehmern innerhalb eines oder mehrerer Netzwerke von Bedeutung. Auf der LogiMAT 2024 stellen Expert:innen von LAPP entsprechend clevere Lösungen vor, die sowohl auf dem führenden Protokollstandard PROFINET sowie sämtlichen anderen Standards basieren.

ÖLFLEX® CONNECT CHAIN: Eine für alle

Immer mehr zum Standard für die Intralogistik werden automatisierte Hochregallager. Auch hier denkt LAPP mit und bringt zur Logistikmesse seine komplexen und bewährten Schleppkettensysteme mit. Mit ÖLFLEX® CONNECT CHAIN hat das Unternehmen ein komplett konfektioniertes Schleppkettensystem im Repertoire, dass sich passgenau auf die verschiedensten Anwendungen zuschneiden lässt. Am LAPP Messestand haben Kund:innen die Möglichkeit, sich umfassend zu einer maßgeschneiderten Lösung von der Motoranschlussleitung bis zur konfektionierten Schleppkette oder Baugruppe beraten zu lassen.
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	Hochregallager
Die Expertise von LAPP im Bereich Intralogistik kommt auch im eigenen Logistik- und Dienstleistungszentrum in Ludwigsburg zum Einsatz. 
	
Foto: LAPP	
Das Bild können Sie hier herunterladen.
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	Claudia Stieglbauer
Tel. +43 (0) 732 781272 201
claudia.stieglbauer@lapp.com 






Über LAPP:
Die LAPP Austria GmbH – ein Unternehmen der LAPP Gruppe mit über 100 weltweiten Vertretungen, 41 Vertriebsgesellschaften, 19 Produktionsstandorten und rund 5000 Mitarbeitern – ist einer der führenden Anbieter von integrierten Lösungen und Markenprodukten im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie. 
Weitere wichtige Absatzmärkte sind die Lebensmittelindustrie, der Energiesektor und die Mobilität.  Auf dem österreichischen Markt ist das Unternehmen seit über 25 Jahren präsent. 
Zum Portfolio des Unternehmens gehören Kabel und hochflexible Leitungen, Industriesteckverbinder und Verschraubungstechnik, kundenindividuelle Konfektionslösungen, Automatisierungstechnik und Robotiklösungen für die intelligente Fabrik von morgen und technisches Zubehör. LAPPs Kernmarkt ist der Maschinen- und Anlagenbau.
Folgen Sie LAPP:
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