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Verbindungslösungen auf der Intersolar Europe 2023
Mit LAPP das Maximale aus der Sonne herausholen

Stuttgart, 22. Mai 2023 – Licht an für LAPP! Der Weltmarktführer für integrierte Lösungen im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie stellt erneut auf der weltweit führenden Fachmesse für die Solarwirtschaft Intersolar Europe 2023 aus. Von 14. bis 16. Juni heißt LAPP Besucher:innen in Halle A5, Stand 370 willkommen und stellt maßgeschneiderte Photovoltaik-Lösungen aus einer Hand vor. 

Mit Blick auf die Energiewende nehmen regenerative Energien einen immer größeren Raum ein. Dazu zählt insbesondere Strom, der aus Sonnenenergie gewonnen wird, denn der Stern schickt jährlich eine Energiemenge auf die Erdoberfläche, die rund dem 10.000-fachen des Weltenergiebedarfs der Menschheit entspricht. Angesichts wachsender Herausforderungen auf dem Energiemarkt ist es also kein Wunder, dass die Nachfrage nach Solarprodukten so groß ist wie noch nie. 

Unter dem diesjährigen Motto „Connecting Solar Business“ ist die Intersolar Europe 2023 ein Dreh- und Angelpunkt für Hersteller:innen, Großhändler:innen, Dienstleistende und Projektentwickler:innen in der Photovoltaik (PV)- Branche – und in Sachen „Connecting“ stellt auch LAPP die Sonnenenergie in den Fokus. Als Technologietreiber hat sich LAPP daher frühzeitig mit smarten Lösungen für den Photovoltaik-Bereich auseinandergesetzt und viel Energie in die Entwicklung von kund:innenspezifischen Produkten und Services investiert. Moderne PV-Anlagen benötigen leistungsfähige und langlebige Komponenten, die besonders lange haltbar, robust und extrem flexibel sind. „Das ist so wichtig, weil sie Wind und Wetter aushalten müssen“, erklärt Ralph Bönnemann, Project Manager Renewable Energy bei LAPP. In enger Kooperation mit Anwender:innen, dem TÜV und dem nordamerikanischen UL-Approbationsinstitut hat LAPP die auf der Intersolar ausgestellten Produkte auf Herz und Nieren geprüft, um das maximale aus der Sonne herauszuholen.  
Durchdachte Produkte von LAPP für Wind und Wetter
Dazu gehören ÖLFLEX® Solarleitungen für die Verkabelung von Solarmodulen oder Modulreihen, die durch strahlenvernetzte Mantelmaterialien nicht nur flammwidrig und halogenfrei, sondern auch beständig gegen Ozon- und UV-Strahlungen sind. Ebenso wichtig sind robuste Erdkabel mit großem Durchmesser für die Energieeinsparung ins Verteilungsnetz beim Energieversorger, EPIC® Solar Steckverbinder aus UV-beständigem Kunststoff, SKINTOP® SOLAR Kabelverschraubungen, Glasfaserleitungen für die Datenkommunikation sowie FLEXIMARK® Kennzeichnungssysteme. Alle Produkte von LAPP entsprechen höchsten Qualitätsstandards, sind weltweit einsatzbereit und RoHS-konform.
Kundenspezifische Services runden das Portfolio ab
Hinzu kommt ein umfangreiches Serviceangebot von LAPP: Internationale Projektteams beraten Kund:innen nicht nur bei der Planung und Umsetzung ihrer PV-Anlagen, sondern übernehmen auch die Logistik oder unterstützen bei der Zoll-Abwicklung, sodass alle benötigten Komponenten just-in-time geliefert werden können. Darüber hinaus beteiligt sich LAPP auch an Forschungsprojekten im PV-Bereich, die ebenfalls auf dem Messestand zu erleben sind. Dazu gehört beispielsweise das Forschungsprojekt „BALDACHIN“, unter der Leitung Fraunhofer ISE (gefördert vom BMWK) bei dem innovative Solardachelemente in Form von Dachziegeln entwickelt werden und LAPP einen besonderen Fokus auf innovative Steckerkonzepte legt. 
***
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	Solarenergie mit Lösungen von LAPP
LAPP liefert zuverlässige Verbindungslösungen für die Photovoltaik-Branche.
Foto: LAPP	
Das Bild können Sie hier herunterladen.
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Über LAPP:
Die LAPP Austria GmbH – ein Unternehmen der LAPP Gruppe mit über 100 weltweiten Vertretungen, 41 Vertriebsgesellschaften, 19 Produktionsstandorten und rund 5000 Mitarbeitern – ist einer der führenden Anbieter von integrierten Lösungen und Markenprodukten im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie. 
Weitere wichtige Absatzmärkte sind die Lebensmittelindustrie, der Energiesektor und die Mobilität.  Auf dem österreichischen Markt ist das Unternehmen seit über 25 Jahren präsent. 
Zum Portfolio des Unternehmens gehören Kabel und hochflexible Leitungen, Industriesteckverbinder und Verschraubungstechnik, kundenindividuelle Konfektionslösungen, Automatisierungstechnik und Robotiklösungen für die intelligente Fabrik von morgen und technisches Zubehör. LAPPs Kernmarkt ist der Maschinen- und Anlagenbau.
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