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Strategische Übernahme von Cableforce Electronics Co., Limited
LAPP kauft Spezialisten für Industriesteckverbinder in China

Dongguan City/Stuttgart, 4. Juni 2025 – Die LAPP Gruppe hat mit Wirkung zum 1. Juni 2025 die Cableforce Electronics Co., Limited übernommen. Durch den Zusammenschluss mit dem chinesischen Spezialisten für Rundsteckverbinder will LAPP seine weltweite Marktpräsenz und Fertigungskapazitäten für Industriesteckverbinder stärken.

LAPP, weltweit führender Anbieter von integrierten Lösungen und Markenprodukten im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie, baut seine Fertigungskapazitäten und Marktpräsenz im Bereich der industriellen Steckverbinder weiter aus. Die 2015 gegründete Cableforce Electronics Co., Limited ist auf den Bereich Rundsteckverbinder spezialisiert und seit ihrer Gründung ein Partner von LAPP. Nun ist das Unternehmen mit Sitz in Dongguan-City in der Nähe von Shenzhen eine hundertprozentige Tochtergesellschaft der LAPP Gruppe.

Die Kompetenzen von Cableforce weltweit nutzen

Matthias Lapp: „In den letzten zehn Jahren hat Cableforce eine beeindruckende Marktposition, ein umfangreiches Portfolio und hohe Engineering-Kompetenz im Bereich Rundsteckverbinder aufgebaut. Diese einzigartigen Qualitäten ergänzen unser Angebot an Industriesteckverbindern hervorragend – zum Vorteil unserer Kunden weltweit. Durch diesen Zusammenschluss werden wir Cableforce global einbinden, indem wir das Unternehmen in das Netzwerk von LAPP und unser Team von mehr als 5.700 engagierten Mitarbeitenden integrieren."

Das deutsche Familienunternehmen ist seit mehr als zwei Jahrzehnten in China aktiv: Seit 2003 mit der LAPP China-Zentrale in Shanghai sowie zwei Produktionsstätten, die 2012 und 2023 eröffnet wurden. Matthias Lapp: „China ist einer unserer wichtigsten Wachstumsmärkte, und wir sind entschlossen, unsere Präsenz weiter auszubauen: Im Rahmen unserer Local-for-Local-Strategie investieren wir kontinuierlich in unsere Forschungs- und Entwicklungskompetenzen, unsere Fertigungskapazitäten sowie unser technisches Vertriebsnetz in China und im asiatisch-pazifischen Raum.“

Cableforce beschäftigt derzeit über 100 Mitarbeitende. Beide Unternehmen haben vereinbart, keine finanziellen Details der Transaktion bekannt zu geben.
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	Matthias Lapp
Matthias Lapp, CEO, stärkt LAPPs globale Präsenz im Bereich Industriesteckverbinder.	
Foto: LAPP	
Das Bild können Sie hier herunterladen.

Rundsteckverbinder
LAPP ist auf Verbindungslösungen für die Industrie spezialisiert – von komplexen kundenspezifischen Lösungen bis hin zu mehr als 40.000 Katalogprodukten und Rundsteckverbindern wie diesen.
Foto: LAPP
Das Bild können Sie hier herunterladen.	


Pressekontakt:

	LAPP Austria GmbH
Bremenstraße 8
A – 4030 Linz
www.lappaustria.at

	Claudia Stieglbauer
Tel. +43 (0) 732 781272 201
claudia.stieglbauer@lapp.com 




Über LAPP:
LAPP Austria GmbH – ein Unternehmen der global agierenden LAPP Gruppe mit Hauptsitz in Stuttgart ist einer der führenden Anbieter von integrierten Lösungen und Markenprodukten im Bereich der Kabel- und Verbindungstechnologie. Zum Portfolio des Unternehmens gehören Kabel und hochflexible Leitungen, Industriesteckverbinder und Verschraubungstechnik, kundenindividuelle Konfektionslösungen, Automatisierungstechnik und Robotik-Lösungen für die intelligente Fabrik von morgen und technisches Zubehör. LAPPs Kernmarkt ist der Maschinen- und Anlagenbau. Weitere wichtige Absatzmärkte sind die Lebensmittelindustrie, die Logistik, der Energiesektor und die Mobilität.
Das Unternehmen wurde 1959 gegründet und befindet sich bis heute vollständig in Familienbesitz. Auf dem österreichischen Markt ist das Unternehmen seit 30 Jahren präsent. Im Geschäftsjahr 2024 erwirtschaftete die LAPP Gruppe einen konsolidierten Umsatz von etwas über 1,82 Milliarden Euro. LAPP beschäftigt weltweit rund 5.700 Mitarbeitende, fertigt an 26 internationalen Standorten und ist in insgesamt über 80 Ländern weltweit aktiv. 

Folgen Sie LAPP:
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